

改革开放后尤其近10年来,我市城镇居民收入有何变化?
市统计局日前发布数据显示——

居民腰包渐鼓 进账渠道明显增多

□记者 谢磊 通讯员 褚春阳

居民收入变化事关老百姓切身利益,同时能体现出一个地区的综合经济实力。近日,市统计局发布了一组调查数据,详解了改革开放以后,尤其是近10年来,我市城镇居民收入的变化脉络。调查显示,借着我市经济社会快速发展的东风,我市居民收入稳步增长,收入结构不断优化,就业途径逐渐拓宽。

30年来我市居民收入稳步增长

数据显示,2011年,我市城镇居民人均可支配收入达到20163元,比2001年增加14393元,增长2.5倍,年均递增13.3%,同期的居民消费价格总指数为137.2%,扣除价格因素影响后,居民人均收入实际增长1.5倍,年均实际增长9.8%。

时间回溯到1981年,彼时,我市城市居民人均可支配收入有多少呢?答案为411元,与2011年相比,30年涨了48.1倍,年均增长13.9%,扣除价格上涨因素,居民收入实际增长8.2倍,年均实际增长7.7%。

居民收入结构呈现多元化特征

改革开放初期,我市城镇居民收入多来源于全民及集体单位的职工工资性收入和职工离退休金等转移性收入,两项收入占总收入比重超过99.7%。随着社会主义市场经济体制建立,经济不断发展,我市城镇居民家庭收入构成出现了一些变化。

2002年,我市城镇居民的经营性收入只有114元,占总收入比重为1.6%,当年的财产性收入人均只有区区27元,占总收入比重仅为0.4%。到了2011年,此情况有了明显改变。

2011年,我市城镇居民人均经营性和财产性收入分别为1577元和353元,分别比2002年增长12.8倍和12.1倍,年均增幅分别为33.9%和33.1%,明显高于工资



30年来我市居民收入稳步增长,近10年来增长迅速。

绘制 雅琦

性、转移性收入12.8%和11.8%的年均增长速度;经营性和转移性收入占总收入比重分别上升至7.1%和1.6%,比2002年提高了5.5和1.2个百分点。

上面一系列数据说明,我市居民收入结构,经长期变化,已逐步呈现多元化特征。

就业途径更宽

资料显示,随着经济社会不断发展,我市城镇居民家庭人口日益小型化,家庭成员就业开始由国有和集体经济单位向个体、私营企业及其他经济类型单位等方面转移。

2011年,我市城镇居民家庭户均国有和集体经济单位职工人数较2002年减少0.39人,占就业人口比重下降18.1%,个体和私营企业主户均增加0.07人,比重提高5.6%,在个体或私营企业被雇人数均增加0.10人,比重提高8.1%,其他经济类型单位

就业人数均增加0.03人,比重提高2.5%。

如今,虽然国有或集体经济单位就业人数比重达到71.2%,仍占就业主导地位,但不可否认的是,我市城镇居民就业途径逐渐拓宽,就业面逐渐扩展已是不争的事实。

名词解释

转移性收入 指国家、单位、社会团体对居民家庭的各种转移支付和居民家庭间的收入转移。包括政府对个人收入转移的离退休金、失业救济金、赔偿金等;单位对个人收入转移的辞退金、保险索赔、住房公积金、家庭成员间的赠送和赡养等。

财产性收入 指资本、技术和管理等要素参与社会生产和生活所产生的收入。即通过家庭拥有的动产(如银行存款、有价证券)和不动产(如房屋、车辆、收藏品等)所获得的收入。

山药丰产 身价打折

有黑色斑点的山药 多感染过病害,勿购买



山药已大量上市。

□见习记者 张锐鑫 实习生 邓兆辉 通讯员 谭冬梅 文/图

近日,记者从市商务局获悉,由于今年山药丰产并于近期集中上市,我市山药价格大幅下降。业内人士称,可通过观察外表有无黑色斑点、掰开后看其断面是否雪白来判断山药质量的好坏。

29日上午,记者走访了位于九都路的中原农贸城。不少山药摊摊主表示,由于今年丰产,山药价格比去年下降了一半以上。“原产地焦作温县的铁棍山药今年的价钱也不如往年贵,批发价每斤5元,去年最高卖到了每斤13元。”一摊主刘先生说。

市商务局生活必需品市场监测系统数据显示,23日,山药平均零售价格为每斤3.85元,比年初平均零售价每斤5.5元下跌30%;普通铁棍山药平均零售价每斤7元,比年初平均零售价每斤11元下跌36.36%。

市商务局市场运行调节科相关负责人谭女士称,今年山药产量较大是价格下跌的主要原因。“今年夏季气候适宜,助推山药长势,山药产量明显高于去年。”谭女士说。此外,受去年山药价格较高影响,不少农户今年跟风种植铁棍山药,也使得山药产量增加。

对于今后山药的价格走势,谭女士称,山药价格近段时间上涨的可能性较小,预计元旦前后至明年春节期间将在现有水平上缓慢震荡上行。

对于如何挑选山药,摊主刘先生称,主要看山药表面是否有黑色斑点,有黑色斑点的山药多感染过病害,最好不要购买。此外,市民可折断山药后看其断面是否雪白。“如果山药易折断,掰开后断面泛黄,这种山药肯定口感不好。”刘先生说。

大额购物卡实名制明日起施行

我市部分卖场已执行

□记者 赵玉杰 通讯员 李伟

近日,中国人民银行发布《支付机构预付卡业务管理办法》(以下简称《办法》),规定从11月1日起,购买大额购物卡施行实名制。29日,记者走访市区多家大型卖场了解到,目前,王府井、丹尼斯、大张等已开始执行相关规定。

明日起施行实名新规

近日,中国人民银行制定并发布《支付机构预付卡业务管理办法》,《办法》规定,单张记名预付卡资金限额不超过5000元,单张不记名预付卡资金限额不超过1000元。个人或单位购买记名预付卡,或一次性购买不记名预付卡1万元以上的,应当使用实名并提供有效身份证件。发卡机构应当登记购买人的身份基本信息,并留存有效身份证件的复印件或影印件。此外,单位一次性购买预付卡5000元以上,个人一次性购买预付卡5万元以上,或办理一次性5000元以上预付卡充值业务的,应当通过银行转账等非现金结算方式,不得使用现金,以增加购卡和充值透明度。《办法》自2012年11月1日起施行。

部分卖场已执行

29日,记者走访了市区一些卖场,发现

多数商家对预付卡的出售和管理都各有其招数。

在王府井百货四楼会员中心,几名市民正在办理预付卡业务。张女士购买了5张面值各200元的购物卡。针对购物卡实名制的规定,张女士表示理解和支持。王府井百货会员中心相关负责人表示,该单位的购物卡分为1000元以下的记名卡和1000元以上5000元以下的记名卡,虽然办理1000元以下的记名卡不需要出示身份证,但也

需要登记办卡者姓名。针对记名卡,从去年5月起就须出示身份证才能办理。

据了解,丹尼斯的团购卡面值最小的为200元,最大的为2000元。不记名团购卡面值不超过1000元,记名团购卡面值不超过5000元。在销售过程中,工作人员对购买大额购物卡的顾客的姓名、电话、身份证件等如实登记。单位一次性购卡金额为5000元(含)以上或单位一次性购卡金额为5万元(含)以上的,须通过银行转账方式购买。

洛陽人看洛陽手机报

洛陽本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法: 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。